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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da II sessão extraordinária 

do Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação (CETIC), realizada em 08 

de dezembro, às 14h, remotamente. 

 

Presentes: 

Presidente: Wagner Alves Carvalho 

Coordenador do NTI: Paulo Victor Fernandes da Silva 

Representante do CCNH: Maurício Domingues Coutinho e Pedro Alves da Silva Autreto 

Representantes do CMCC: Fedor Pisnitchenko e Jerônimo Cordoni Pellegrini  

Representante da ProGrad: Wesley Góis 

Representante da ProPes: Sonia Maria Malmonge 

Representante da Propladi Mônica Schroder 

Representante do Netel: Miguel Said Vieira 

Representantes TAs: Bruna Cunha de Carvalho e Lucas Trombeta 

Administrador do CETIC: Rafael Rondina 

 

Participantes: Nivaldo Gregorio de Sousa (NTI) 

Informes 

 

Paulo Victor informa acerca do problema de instabilidade na plataforma da Rede 

Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP) ocorrida em 07 de dezembro, e em contato com 

a RNP, foi informado que ocorreu um problema de virtualização dentro do Data Center 

utilizado o que estendeu a falha não apenas ao Conferência Web, mas diversos sistemas 

da RNP foram afetados.  

Prof. Mauricio Coutinho, diz que foi novamente contactado por alguns docentes de seu 

Centro, acerca de um mecanismo de relato sobre falhas que ocorre na rede referente a 

disponibilidade de serviço a ser divulgado para toda a comunidade. Diz que esse tópico 

não retornou para a pauta, mas acredita que é um assunto importante e deve ser 

discutido. a falha. Paulo Victor esclarece que tem dois encaminhamentos com relação a 

este tema. 1) é o plano de manutenções que já está próximo de ser publicado junto com 

o da Prefeitura Universitária (PU), estão apenas realizando a conferência de datas e 

compatibilizações. Este plano tem o objetivo de alertar a comunidade sobre possíveis 

períodos de instabilidade. Destaca que todas as atualizações estão sendo agendadas com 

até um ano de antecedência, conforme planilha apresentada na reunião do dia 24 de 

novembro.  2) que trata do sistema de monitoramento no qual o NTI está buscando uma 

forma de mostrar em tempo real para a Comunidade o que está acontecendo.    
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Sobre o GOOGLE não se trata de uma descontinuidade, houve apenas a alteração de 

alguns recursos das ferramentas. A conversa foi tratada mais diretamente através do 

CTC do Netel e foi decidido a migração da ferramenta de comunicação online para o 

Conferência Web justamente porque no entendimento dos conselheiros não era 

vantajoso se pagar pelo serviço oferecido. Houve longas discussões acerca deste tema, 

inclusive uma conjunta entre CETIC e NETEL.  Destaca ainda que, a ACI, Netel e NTI 

estão trabalhando para um comunicado formal que será divulgado para toda 

comunidade. E já estão elaborando um calendário de capacitação para utilização do 

Conferência Web.  Salienta que o serviço não vai parar, não está sendo descontinuado. 

Apenas algumas ferramentas, principalmente de gravação, não estarão disponíveis no 

nosso plano gratuito. mais no pacote, mas alguns serviços continuarão disponíveis. 

Professor Wagner informa que além da ACI que fez a divulgação na página inicial da 

UFABC acerca desta informação, às pró-reitorias, principalmente, ProGrad e ProPG 

estão divulgando a capacitação para o uso da Conferência Web. 

 

Ordem do Dia 

 

1. Inclusão no PDTI Apreciação e aprovação projeto de utilização da RTI para 

conectividade a REDENESP – Demandante: Paulo Victor 

Paulo Victor informou que este projeto já apareceu em reuniões anteriores, mas 

durante a finalização da aquisição do equipamento foram informados que o 

equipamento havia saído de linha e a aquisição não pode ser concluída.  Destaca que 

para a concluir a aquisição de um novo equipamento através da Fundação de Amparo 

à Pesquisa do Estado de São Paulo (FAPESP) foi necessário retornar para esta pauta, 

pois a equipe de redes do NTI fez a escolha de um novo equipamento e faz a 

apresentação do novo equipamento que será adquirido.  Informa que as verbas a serem 

utilizada são uma junção dos anos de 2017 a 2021.  Abre-se para discussões. Paulo 

Victor responde os questionamentos realizados. Encaminha-se para votação. 

Aprovado por unanimidade. 

 

2. Apreciação e aprovação da proposta de calendário para as reuniões do CETIC em 

2022 – Demandante: Secretaria-Geral  

A proposta de calendário retornou com a alteração solicitada pelos membros para que as 

reuniões ocorressem às quartas-feiras, como solicitados pelos membros. Após a 

apreciação da proposta. Encaminha-se para votação. Aprovado por unanimidade.  

 

3.  Minuta de regulamentação de assinantes de documentos externos à instituição através 

do SIG-SIPAC – Demandantes: Fabio Margarido e Paulo Victor 
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Paulo Victor fez breve histórico acerca da discussão desta proposta que ocorreu na V 

reunião ordinária do CETIC, realizada em 24 de novembro, ressaltando que na discussão 

anterior, foi solicitado que o documento fosse apreciado pelo Comitê de Segurança da 

Informação e Comunicações (CSIC), mas informou que não obtiveram o quórum mínimo 

para a realização da reunião CSIC. Destaca que há uma necessidade da comunidade para 

assinaturas de representantes externos e por isso solicitou a reinclusão do item na pauta 

desta reunião. Abre-se para discussão. Paulo Victor esclarece todos os questionamentos 

da plenária. Encaminha-se para votação. Aprovado por unanimidade.  

 

 

A reunião é encerrada às 15h33. 


